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σύνολο των δήμων του πολεοδομικού συγκροτήματος και της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης, την ώρα

που στην

Αττική οι δήμοι προχωρούν ο ένας μετά τον άλλο σε αυξήσεις των δημοτικών φόρων, λόγω της κατάστασης

οικονομικής ασφυξίας στην οποία και οι ίδιοι έχουν περιέλθει.

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του δήμου Σαλαμίνας που έχει επιβάλει αυξήσεις και μάλιστα κατά 50% στα

δημοτικά τέλη, καθώς έχει υπαχθεί σε καθεστώς πτώχευσης προς εξυγίανση.

ΤΗΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ ΖΟΥΚΑ

Στη Θεσσαλονίκη πάντως -παρά τις τεράστιες πιέσεις που δέχονται οι δημοτικοί προϋπολογισμοί εξαιτίας των

δραστικών περικοπών στα κονδύλια που κατευθύνονται προς την τοπική αυτοδιοίκηση- οι δήμαρχοι

εμφανίζονται αποφασισμένοι να εξαντλήσουν κάθε περιθώριο, ώστε μέσα σ' αυτή τη δύσκολη οικονομικά

συγκυρία να μη μετακυλίσουν το βάρος στους πολίτες.

Στο δήμο Θεσσαλονίκης

Στα ίδια επίπεδα με αυτά που ισχύουν και κατά την τρέχουσα χρονιά θα διατηρηθούν μέσα στο 2016 τα

δημοτικά τέλη στον κεντρικό δήμο της Θεσσαλονίκης. Για ακόμη μία χρονιά, εξάλλου, θα ισχύσουν μειώσεις

κατά 50% για ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, όπως είναι οι πολύτεκνοι, οι άποροι, οι τυφλοί, καθώς και τα

άτομα με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω.

Τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού θα παραμείνουν στο ύψος των 2,13 ευρώ/τ.μ. για τις

κατοικίες που ανήκουν στην πρώτη ζώνη και στο ποσό των 1,60 ευρώ/τ.μ. για όσες εμπίπτουν στη δεύτερη

ζώνη. Για τα φιλανθρωπικά και τα νοσηλευτικά ιδρύματα δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου, εκτός των ιδιωτικών

κλινικών, η χρέωση θα διατηρηθεί σε 1,14 ευρώ/τ.μ.

Τα δημοτικά τέλη για τους επαγγελματικούς χώρους θα διαμορφωθούν ως εξής:

>> Για τα εμπορικά καταστήματα, τις ιδιωτικές κλινικές, τα εργοτάξια, τα κοινόχρηστα πολυκατοικιών -

επαγγελματικών χώρων, αλλά και για τις βιομηχανίες και τους λοιπούς στεγασμένους χώρους θα ισχύσει

χρέωση 5,29 ευρώ/τ.μ., εφόσον βρίσκονται στην πρώτη ζώνη, και 3,23 ευρώ/τ.μ., εφόσον βρίσκονται στη

δεύτερη ζώνη.

>> Για τις βιοτεχνίες - φασόν, τα καταστήματα ειδών τροφίμων, τις καφετέριες, τα εστιατόρια, τα κέντρα

διασκέδασης, τα μπαρ, τα σούπερ μάρκετ κ.ά. θα ισχύσει χρέωση 5,72 ευρώ/τ.μ., εφόσον βρίσκονται στην

πρώτη ζώνη, και 3,49 ευρώ/τ.μ., εφόσον βρίσκονται στη δεύτερη ζώνη.

>> Για τους βοηθητικούς χώρους καταστημάτων (υπόγεια, πατάρια) θα ισχύσει χρέωση 2,12 ευρώ/τ.μ. στην

πρώτη ζώνη και 1,30 ευρώ/τ.μ. στη δεύτερη ζώνη.

>> Για τους επαγγελματικούς χώρους στάθμευσης αυτοκινήτων έως 1.000 τ.μ. η χρέωση διατηρείται στο ποσό

των 3,17 ευρώ/τ.μ.

Στις ίδιες τιμές με αυτές που ισχύουν κατά το τρέχον έτος θα διατηρηθούν μέσα στο 2016 και τα τέλη

ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων σε όλες τις περιοχές, με εξαίρεση τους άξονες της Παπαναστασίου και της

Λαμπράκη, που πλέον μετακινούνται στην πρώτη αντί της δεύτερης ζώνης όπου ανήκαν μέχρι πρότινος, με

αποτέλεσμα η χρέωση να είναι υψηλότερη. Τα τέλη που θα κληθούν να καταβάλουν μέσα στο 2016 οι

ιδιοκτήτες καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος που δραστηριοποιούνται στον καινούργιο πεζόδρομο

της Αγίας Σοφίας διαμορφώνονται σε 232 ευρώ/τ.μ.

Για τη χρέωση των καταστημάτων με τέλη ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων έχουν χωριστεί τέσσερις ζώνες,

ανάλογα με την εμπορικότητα κάθε περιοχής. Για τα καταστήματα της πρώτης ζώνης τα τέλη διαμορφώνονται

στο ποσό των 123 ευρώ/τ.μ. Εξαίρεση αποτελούν τα καταστήματα που βρίσκονται στη λεωφόρο Νίκης, καθώς

και στον άξονα της Αριστοτέλους από την Εγνατία μέχρι και τη λεωφόρο Νίκης, για τα οποία ισχύει χρέωση 303

ευρώ/τ.μ. Για τα καταστήματα της δεύτερης ζώνης ισχύει χρέωση 80 ευρώ/τ.μ., για αυτά της τρίτης 51 ευρώ/τ.μ.

και για αυτά της τέταρτης 16 ευρώ/τ.μ.

Εξάλλου, σταθερά στο ύψος των 1,70 ευρώ/τ.μ. θα διατηρηθούν τα τέλη στάθμευσης.
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Στο δήμο Καλαμαριάς

Μηδενικές αυξήσεις στα δημοτικά τέλη για την καινούργια χρονιά αποφάσισε η διοίκηση του Θεοδόση

Μπακογλίδη, που πέρυσι είχε προχωρήσει σε μειώσεις κατά περίπου 10% για τα νοικοκυριά και κατά 15% για

τους καταστηματάρχες της Καλαμαριάς.

Και μέσα στο 2016 το ύψος των ανταποδοτικών τελών θα διατηρηθεί σε 1,8 ευρώ/τ.μ. για τις κατοικίες και σε

0,85 ευρώ/τ.μ. για τα φιλανθρωπικά ή νοσηλευτικά ιδρύματα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου (πλην των ιδιωτικών

κλινικών). Για τους στεγασμένους χώρους άλλης χρήσης τα τέλη διαμορφώνονται σε 4,07 ευρώ/τ.μ. και σε 2,44

ευρώ/τ.μ., εάν πρόκειται για χώρους με εμβαδόν άνω των 6.000 τ.μ.

Τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος που αναπτύσσουν τραπεζοκαθίσματα θα εξακολουθήσουν να

πληρώνουν από 13 έως 60 ευρώ/τ.μ., ανάλογα με την εμπορικότητα της περιοχής στην οποία βρίσκονται.

Παράλληλα, η διοίκηση του δήμου Καλαμαριάς έχει προχωρήσει σε μειώσεις των δημοτικών τελών κατά 50%

για τους μετρόπληκτους καταστηματάρχες, όπως και για πολίτες που ανήκουν σε ευαίσθητες πληθυσμιακές

ομάδες.

Στο δήμο Αμπελοκήπων - Μενεμένης

Μηδενικές αυξήσεις στα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού που καταβάλλουν οι πολίτες

αποφάσισε και για το νέο έτος η διοίκηση του δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης, η οποία είχε λάβει ανάλογες

αποφάσεις λόγω οικονομικής κρίσης και τα προηγούμενα χρόνια. Το 2012 είχαν ισχύσει μειώσεις στα δημοτικά

τέλη της τάξης του 6% για όλη την επικράτεια του δήμου. Μία χρονιά νωρίτερα η διοίκηση του Λάζαρου

Κυρίζογλου είχε μειώσει τα τέλη στη δημοτική ενότητα της Μενεμένης κατά 18% για τα σπίτια και κατά 20% για

τα καταστήματα, ώστε οι τιμές να εξισωθούν με αυτές που ίσχυαν και στη δημοτική ενότητα των Αμπελοκήπων.

Σύμφωνα με την απόφαση που ελήφθη για την καινούργια χρονιά, τα δημοτικά τέλη θα παραμείνουν στο ύψος

των 1,65 ευρώ/τ.μ. για τις κατοικίες και στο ποσό των 3,46 ευρώ/τ.μ. για τα καταστήματα. Εξάλλου, για ακόμη

μία χρονιά θα ισχύσουν εκπτώσεις της τάξης του 50% για πολύτεκνους, τρίτεκνους, κωφούς, παραπληγικούς

και άτομα με αναπηρίες.

Στο δήμο Κορδελιού - Ευόσμου

Στις ίδιες τιμές που ισχύουν κατά το τρέχον έτος θα διατηρηθούν μέσα στο 2016 τα ανταποδοτικά τέλη στο

δήμο Κορδελιού - Ευόσμου. Πέρυσι η διοίκηση του Πέτρου Σούλα είχε μειώσει κατά 28% τα τέλη για τα

καταστήματα στην περιοχή του Κορδελιού και κατά 7% για τις κατοικίες στην περιοχή του Ευόσμου.

Για την καινούργια χρονιά το ύψος των τελών για τις κατοικίες θα παραμείνει σε 1,45 ευρώ/τ.μ. και για τα

καταστήματα σε 3,06 ευρώ/τ.μ. Παράλληλα, θα ισχύσουν εκπτώσεις της τάξης του 50% για πολύτεκνες

οικογένειες και για άτομα με αναπηρίες, ενώ για πρώτη φορά το 2016 οι μακροχρόνια άνεργοι θα καταβάλουν

μειωμένα τέλη κατά 20%.

"Πρόθεσή μας ήταν να προχωρήσουμε σε νέες μειώσεις των δημοτικών τελών. Δυστυχώς αυτό δεν στάθηκε

δυνατό, καθώς τα έσοδα του δήμου από τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας παρουσιάζουν σημαντική

υστέρηση κατά περίπου 700.000 ευρώ, λόγω των απλήρωτων λογαριασμών της ΔΕΗ", εξήγησε ο δήμαρχος

Κορδελιού - Ευόσμου.

Ο κ. Σούλας, εξάλλου, γνωστοποίησε ότι θα δοθούν κίνητρα για την ανάπτυξη επιχειρήσεων. Ειδικότερα, κάθε

καινούργια επιχείρηση που θα ανοίγει εντός των διοικητικών ορίων του δήμου Κορδελιού - Ευόσμου θα

τυγχάνει απαλλαγής από τα δημοτικά τέλη για έναν χρόνο, ενώ οι νέοι ηλικίας κάτω των 34 ετών που θα

επιλέγουν τη συγκεκριμένη περιοχή για τα πρώτα επιχειρηματικά βήματά τους δεν θα πληρώνουν τέλη για μία

τριετία.

Στο δήμο Νεάπολης - Συκεών

Την απόφαση της δημοτικής αρχής να διατηρήσει τα δημοτικά τέλη στα ίδια επίπεδα με αυτά που ισχύουν και
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κατά την τρέχουσα χρονιά γνωστοποίησε ο δήμαρχος Νεάπολης - Συκεών Σίμος Δανιηλίδης. Τα δημοτικά τέλη

θα παραμείνουν σε σταθερά επίπεδα για δεύτερη συνεχή χρονιά, ενώ τα προηγούμενα έτη η διοίκηση του

δήμου Νεάπολης - Συκεών είχε προχωρήσει σε μειώσεις.

Μέσα στο 2016 τα νοικοκυριά θα πληρώνουν σε δημοτικά τέλη το ποσό των 1,38 ευρώ/τ.μ. Η χρέωση αυτή

ισχύει και για τα φιλανθρωπικά ιδρύματα, όχι όμως και για τις ιδιωτικές κλινικές. Τα δημοτικά τέλη για τα

καταστήματα, τους επαγγελματικούς χώρους και τις βιοτεχνίες διαμορφώνονται στο ύψος των 3,28 ευρώ/τ.μ. Τα

σούπερ μάρκετ και τα πολυκαταστήματα άνω των 300 τ.μ. όπως και οι τράπεζες θα συνεχίσουν να

καταβάλλουν το ποσό των 6,56 ευρώ/τ.μ.

Μειωμένα κατά 50% θα είναι τα τέλη για τους πολύτεκνους, τα άτομα με αναπηρία, τα άτομα με βαριά νοητική

υστέρηση, καθώς και για όσους έχουν χαμηλά εισοδήματα.

Στο δήμο Παύλου Μελά

Σε "πάγωμα" των δημοτικών τελών κατά το νέο έτος θα προχωρήσει και η διοίκηση του Δημήτρη Δεμουρτζίδη

στο δήμο Παύλου Μελά. Τα τέλη για τις οικίες θα παραμείνουν στο ύψος των 1,25 ευρώ/τ.μ. και για τα

καταστήματα σε 3,30 ευρώ/τ.μ.

Στην περίπτωση του δήμου Παύλου Μελά έχει οριστεί μία ζώνη καταστημάτων, βιοτεχνιών, βιομηχανιών,

γραφείων, ιατρείων, ιδιωτικών κλινικών και εργοταξίων, στην οποία θα ισχύσει μείωση των τελών κατά 30%. Ο

λόγος για τον οποίο οι επαγγελματίες της συγκεκριμένης ζώνης θα πληρώνουν σε δημοτικά τέλη 2,31 ευρώ/

τ.μ. αντί 3,30 ευρώ/τ.μ. είναι ότι οι υπηρεσίες που παρέχονται από το δήμο είναι ελλιπείς.

Η συγκεκριμένη ζώνη, σύμφωνα με σχετική απόφαση του δήμου Παύλου Μελά, οριοθετείται ως εξής: Από την

οδό Θερμαϊκού ως την εθνική οδό Θεσσαλονίκης - Καβάλας, στη συνέχεια ανεβαίνοντας την εθνική με

κατεύθυνση την οδό Λαγκαδά, από τη Λαγκαδά ως την Υψηλάντου, από την Υψηλάντου ως το σημείο

επέκτασης του σχεδίου πόλεως μέχρι την Ποσειδώνος και ακολουθώντας την Ποσειδώνος ως την

Παπαδιαμάντη. Προς Βορρά συναντάει την Αγίου Δημητρίου και την παράπλευρη οδό της εθνικής ως τα όρια

του δήμου Παύλου Μελά, συνεχίζει ως την οδό 14 Ηρώων και στη Συμμαχική μέχρι τη Θερμαϊκού. Στη

συγκεκριμένη ζώνη ανήκει και το τμήμα που περικλείεται από τη Λαγκαδά, την Κερασούντος, την προέκταση

της οδού Αρτέμιδος, την Καππαδοκίας, την Ακριτών, την Αλφειού, την Αιγαίου, τη Θερμαϊκού και τη Λαγκαδά.

Κατά 50% θα είναι μειωμένα τα δημοτικά τέλη για τις πολύτεκνες και τις άπορες οικογένειες, καθώς και για τα

άτομα με ποσοστό αναπηρίας άνω του 67%.

Στο δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη

Στις τιμές που ίσχυαν και πριν από δύο χρόνια θα διατηρηθούν το 2016 τα δημοτικά τέλη στο δήμο Πυλαίας -

Χορτιάτη, σύμφωνα με όσα αποφάσισε η διοίκηση του Ιγνάτιου Καϊτεζίδη. Πρόπερσι η διοίκηση του δήμου είχε

προχωρήσει σε μειώσεις κατά 10% στην ενότητα του Πανοράματος, κατά 5% σε αυτή του Χορτιάτη και κατά 3%

στην Πυλαία.

Και κατά την καινούργια χρονιά οι κάτοικοι του Πανοράματος και του Χορτιάτη θα πληρώνουν σε ανταποδοτικά

τέλη καθαριότητας το ποσό των 1,72 ευρώ/τ.μ., ενώ αυτοί της Πυλαίας το ποσό των 1,08 ευρώ/τ.μ. Όσο για

τους καταστηματάρχες, η χρέωση για την περιοχή της Πυλαίας διαμορφώνεται σε τρία ευρώ ανά τετραγωνικό

μέτρο, ενώ για το Πανόραμα και τον Χορτιάτη σε 4,01 ευρώ/τ.μ.

Στο δήμο Θέρμης

Ο οικονομικότερος δήμος στην ανατολική Θεσσαλονίκη και ο δεύτερος πιο φθηνός σε ολόκληρο το νομό είναι

ο δήμος Θέρμης. Τηρώντας την παράδοση και όλων των προηγούμενων ετών, η διοίκηση του Θεόδωρου

Παπαδόπουλου αποφάσισε να διατηρήσει τα δημοτικά τέλη αμετάβλητα, σε μια προσπάθεια να μην επιβαρύνει

τα νοικοκυριά και τους επαγγελματίες σ' αυτή την τόσο δύσκολη οικονομικά συγκυρία.

Στη Θέρμη τα δημοτικά τέλη θα διατηρηθούν και μέσα στο 2016 στο ύψος των 1,1 ευρώ/τ.μ. για τις κατοικίες και

σε 2,1 ευρώ/τ.μ. για τα καταστήματα.
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Στο δήμο Θερμαϊκού

Γενναίες μειώσεις στα δημοτικά τέλη κατά 50% για τους μακροχρόνια ανέργους προαναγγέλλει για το 2016 ο

δήμαρχος Θερμαϊκού Γιάννης Μαυρομάτης. Τα μισά τέλη θα καταβάλλουν ακόμη άτομα με ποσοστό αναπηρίας

από 67% και πάνω, όπως και άνθρωποι που ανήκουν σε ευαίσθητες πληθυσμιακές ομάδες.

Τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού για ακόμη μία χρονιά θα διατηρηθούν αμετάβλητα. Έτσι και

μέσα στο 2016 οι κάτοικοι του δήμου Θερμαϊκού θα πληρώνουν σε δημοτικά τέλη το ποσό των 2,46 ευρώ/τ.μ.,

ενώ η χρέωση για τους καταστηματάρχες διαμορφώνεται σε 3,20 ευρώ/τ.μ.

Στο δήμο Δέλτα

Αποφασισμένος να μην αυξήσει τα δημοτικά τέλη ούτε κατά ένα λεπτό του ευρώ εμφανίζεται ο δήμαρχος Δέλτα

Μίμης Φωτόπουλος, συναισθανόμενος τις τεράστιες πιέσεις που δέχονται τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις

λόγω της παρατεταμένης οικονομικής κρίσης.

Και μέσα στο 2016 τα δημοτικά τέλη για τα νοικοκυριά θα διατηρηθούν στο ύψος των 0,78 ευρώ/τ.μ. και για τα

καταστήματα σε 1,68 ευρώ/τ.μ. Παράλληλα, οι πολύτεκνοι, τα άτομα με αναπηρίες και οι άποροι θα πληρώνουν

μειωμένα τέλη κατά 50%.

Στο δήμο Βόλβης

Καμία αύξηση στα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού για το νέο έτος προαναγγέλλει ο δήμαρχος

Βόλβης Διαμαντής Λιάμας. Ουσιαστικά το 2016 οι τιμές των τελών θα είναι ίδιες με αυτές που ίσχυαν και πριν

από τέσσερα χρόνια, καθώς σε μια προσπάθεια να μην επιβαρυνθούν οι οικογενειακοί προϋπολογισμοί ο

δήμος δεν προχώρησε σε αυξήσεις.

Στην περιοχή του Σταυρού, των Βρασνών και της Ασπροβάλτας τα δημοτικά τέλη διαμορφώνονται για τις

κατοικίες σε 1,70 ευρώ/τ.μ. και για τα καταστήματα σε τρία ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο. Σε όλες τις υπόλοιπες

περιοχές που ανήκουν στα διοικητικά όρια του δήμου Βόλβης η χρέωση τόσο για οικιακή όσο και για

επαγγελματική χρήση διαμορφώνεται σε 1,20 ευρώ/τ.μ.

Στο δήμο Λαγκαδά

Σταθερές στα ίδια επίπεδα με αυτά που ισχύουν και κατά την τρέχουσα χρονιά θα παραμείνουν μέσα στο 2016

οι τιμές των δημοτικών τελών στο δήμο Λαγκαδά, όπως ανέφερε ο δήμαρχος Γιάννης Καραγιάννης. Πέρυσι στο

συγκεκριμένο δήμο είχαν αποφασιστεί μειώσεις κατά 40% στα τέλη που καταβάλλουν οι μεγάλες επιχειρήσεις

οι οποίες αναπτύσσονται σε χώρους άνω των 6.000 τ.μ., ενώ είχαν ισχύσει εκπτώσεις της τάξης του 50% για

άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και πλήρης απαλλαγή για τους νεφροπαθείς.

Στη δημοτική ενότητα του Λαγκαδά τα δημοτικά τέλη θα διατηρηθούν στο ύψος των 1,42 ευρώ/τ.μ. για τις

κατοικίες και σε 2,12 ευρώ/τ.μ. για τα καταστήματα. Οι αντίστοιχες χρεώσεις για την περιοχή του Σοχού

διαμορφώνονται σε 1,10 και σε 1,75 ευρώ/τ.μ. Σε όλες τις άλλες περιοχές που ανήκουν στα διοικητικά όρια του

δήμου Λαγκαδά η χρέωση για τις κατοικίες διαμορφώνεται σε ένα ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο και για τα

καταστήματα σε 1,75 ευρώ/τ.μ.

Στο δήμο Χαλκηδόνας

Σε πάγωμα των ανταποδοτικών τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού θα προχωρήσει μέσα στο 2016 και

η διοίκηση του Γιάννη Τσουκνιδά στο δήμο Χαλκηδόνας. Τα νοικοκυριά της περιοχής θα συνεχίσουν να

καταβάλλουν σε δημοτικά τέλη το ποσό των 1,22 ευρώ/τ.μ., ενώ τα καταστήματα το ποσό των 1,5 ευρώ/τ.μ. Τα

δημοτικά τέλη για τους στεγασμένους χώρους που αναπτύσσονται σε επιφάνεια μεγαλύτερη των 6.000 τ.μ.

είναι διαμορφωμένα στο ύψος των 0,90 ευρώ/τ.μ. Για τους μη στεγασμένους χώρους άνω των 6.000 τ.μ. η

χρέωση έχει οριστεί σε 0,45 ευρώ/τ.μ.
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Στο δήμο Ωραιοκάστρου

Στην περίπτωση του δήμου Ωραιοκάστρου φωτιές άναψε η απόφαση της διοίκησης του Αστέριου Γαβότση να

προχωρήσει στην επιβολή ενός ειδικού τέλους, ύψους 0,30 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, μέσω του οποίου θα

συγκεντρωθούν χρήματα σε εξειδικευμένο κωδικό για την ανέγερση νέων σχολείων.

Αυτή η απόφαση για την επιβολή ειδικού τέλους για την ανέγερση σχολείων οδηγεί πρακτικά σε αύξηση των

δημοτικών τελών από την 1η Ιανουαρίου 2016 κατά 33%, καθώς πλέον οι κάτοικοι της περιοχής θα πληρώνουν

1,20 ευρώ/τ.μ. από 0,90 ευρώ/τ.μ. σήμερα. "Δεν μας ήταν καθόλου εύκολη η απόφαση για την επιβολή αυτού

του ειδικού τέλους ούτε και τη λάβαμε αβασάνιστα. Γνωρίζουμε πολύ καλά τις οικονομικές δυσχέρειες που

αντιμετωπίζουν όλοι οι συμπολίτες μας. Ταυτόχρονα, όμως, είμαστε αντιμέτωποι με την ολοένα αυξανόμενη

ανάγκη για περισσότερες σχολικές αίθουσες", επισήμανε ο κ. Γαβότσης.

Στο δήμο Ωραιοκάστρου ισχύουν εκπτώσεις για τις πολύτεκνες οικογένειες και για τα άτομα με αναπηρίες,

καθώς και πλήρης απαλλαγή της υποχρέωσης καταβολής τελών για τις κτηνοτροφικές και τις πτηνοτροφικές

μονάδες που εδρεύουν στην περιοχή.

ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΓΙΑ ΤΟ 2016 ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Δήμος Θεσσαλονίκης

>> Κατοικίες 2,13 ευρώ/τ.μ. (πρώτη ζώνη), 1,60 ευρώ/τ.μ. (δεύτερη ζώνη)

>> Καταστήματα 5,29 ευρώ/τ.μ. (πρώτη ζώνη), 3,23 ευρώ/τ.μ. (δεύτερη ζώνη)

>> Τέλη τραπεζοκαθισμάτων 123 ευρώ/τ.μ. (πρώτη ζώνη), 80 ευρώ/τ.μ. (δεύτερη ζώνη), 51 ευρώ/τ.μ. (τρίτη

ζώνη), 16 ευρώ/τ.μ. (τέταρτη ζώνη)

>> Τέλη στάθμευσης 1,70 ευρώ/τ.μ.

Δήμος Καλαμαριάς

>> Κατοικίες 1,80 ευρώ/τ.μ.

>> Καταστήματα 4,07 ευρώ/τ.μ.

>> Τέλη τραπεζοκαθισμάτων Από 13 έως 60 ευρώ/τ.μ., ανάλογα με την εμπορικότητα κάθε ζώνης

Δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης

>> Κατοικίες 1,65 ευρώ/τ.μ.

>> Καταστήματα 3,46ευρώ/τ.μ.

Δήμος Κορδελιού - Ευόσμου

>> Κατοικίες 1,45 ευρώ/τ.μ.

>> Καταστήματα 3,06 ευρώ/τ.μ.

Δήμος Νεάπολης - Συκεών

>> Κατοικίες 1,38 ευρώ/τ.μ.

>> Καταστήματα 3,28 ευρώ/τ.μ.

Δήμος Παύλου Μελά

>> Κατοικίες 1,25 ευρώ/τ.μ.

>> Καταστήματα 3,30 ευρώ/τ.μ.

Δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη

>> Κατοικίες 1,72 ευρώ/τ.μ. (Πανόραμα, Χορτιάτης), 1,08 ευρώ/τ.μ. (Πυλαία)

>> Καταστήματα 4,01 ευρώ/τ.μ. (Πανόραμα, Χορτιάτης), 3 ευρώ/τ.μ. (Πυλαία)

Δήμος Θέρμης
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Παράνομο εμφιαλωτήριο ποτών εντόπισε το ΣΔΟΕ -
Ελέγχεται και εισαγωγική εταιρία στη Θεσσαλονίκη

Κλειστή για το κοινό έως τις 31 Δεκεμβρίου η
Κεντρική Δημοτική Βιβλιοθήκη Θεσσαλονίκης

>> Κατοικίες 1,1 ευρώ/τ.μ.

>> Καταστήματα 2,1 ευρώ/τ.μ.

Δήμος Θερμαϊκού

>> Κατοικίες 2,46 ευρώ/τ.μ.

>> Καταστήματα 3,20 ευρώ/τ.μ.

Δήμος Δέλτα

>> Κατοικίες 0,78 ευρώ/τ.μ.

>> Καταστήματα 1,68 ευρώ/τ.μ.

Δήμος Βόλβης

>> Κατοικίες 1,70 ευρώ/τ.μ. (Σταυρός, Βρασνά, Ασπροβάλτα), 1,20 ευρώ/τ.μ. (υπόλοιπες περιοχές)

>> Καταστήματα 3 ευρώ/τ.μ. (Σταυρός, Βρασνά, Ασπροβάλτα), 1,20 ευρώ/τ.μ. (υπόλοιπες περιοχές)

Δήμος Λαγκαδά

>> Κατοικίες 1,42 ευρώ/τ.μ. (Λαγκαδάς), 1,10 ευρώ/τ.μ. (Σοχός), 1 ευρώ/τ.μ. (υπόλοιπες περιοχές)

>> Καταστήματα 2,12 ευρώ/τ.μ. (Λαγκαδάς), 1,75 ευρώ/τ.μ. (Σοχός), 1,75 ευρώ/τ.μ. (υπόλοιπες περιοχές)

Δήμος Χαλκηδόνας

>> Κατοικίες 1,22 ευρώ/τ.μ.

>> Καταστήματα 1,5 ευρώ/τ.μ.

Δήμος Ωραιοκάστρου

>> Κατοικίες 1,20 ευρώ/τ.μ.

>> Καταστήματα 2,10 ευρώ/τ.μ.
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